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Berzsenyi családi találkozók 
Gyimesi Imre, Budapest (gyimesiimre2@gmail.com) 

 
Mostanában gyakran hallani ismerősöktől, hogy családi találkozón vettek részt. Ezeket a ren-

dezvényeket mindig megelőzi egy hosszabb előkészítő munka, majd a megrendezés után egy még 
hosszabb levelezési időszak, a helyszínen készített fényképek küldözgetése, új családi adatok meg-
adása. Ezen az eseményen eddig nem ismert rokonokkal ismerkedünk meg, akikkel sokszor valódi 
szoros rokoni kapcsolat alakul ki. 

Az egyházasberzsenyi Berzsenyi nemzetség leszármazottai ez év július 2-án megtartották a III. 
Berzsenyi Találkozót Sopronban. Ezt megelőzte már két találkozó a következő sorrendben. 

 
I. Találkozó  
 
Dr. Berzsenyi Zoltán a Székesfehérvári Kórház főorvosa, 1941. április 5-én rendezte meg Bu-

dapesten a Gellért szállóban az első „hivatalos” Berzsenyi Találkozót. Előzőleg csak 1940-ben volt 
egy kisebb előkészítő összejövetel. 

Ezt a programot is hosszas előkészítés előzte meg. Abban az időben a kapcsolattartás nehe-
zebb volt, mint a mai számítógépes világban. Mondhatni, hogy Dr. Berzsenyi Zoltán lelkes családku-
tató volt, akinek az volt a szándéka, hogy az ország különböző településein élő Berzsenyi leszárma-
zottakat összehívja, hogy méltó keretek között megünnepelhessék ezt az együttlétet. A résztvevők 
túlnyomó része nagyon jól ismerte már egymást, mert a rokoni levelezés gyakoribb és rendszeresebb 
volt abban az időben, mint most. 

Ezt az összejövetelt Budapesten a Gellért szállóban tartották, melyről fényképek is készültek. A 
résztvevők egy kinyomtatott vázlatos családfán is szerepeltek, melyen látható az egymás közötti ro-
koni kapcsolat. A résztvevők száma 37 fő volt. Ezt a családfát kimondottan a találkozó alkalmára 
nyomtatták ki.  

Az első közös összejövetel szervezőjének hagyaték levelezéséből azt láthatjuk, hogy nagyon 
sok energiát fektetett be ennek a találkozónak a megszervezésébe. Bármilyen témában az első lépé-
sek a legnehezebbek, ha már van valami alap, azt utána könnyebb tovább bővíteni.  

A találkozó sikeres volt, szívesen emlékeztek rá később is a résztvevők. 
Berzsenyi Zoltán sajnos több ilyen családi rendezvényt nem tudott szervezni, mert 1945-ben 

elhunyt Székesfehérváron a kórházban, orvosi kötelessége teljesítése közben. A halotti anyakönyv-
ben szó szerint ez áll: „idegen kéz által okozott golyótól eredő halál”. A székesfehérváriak és a Ber-
zsenyi rokonság is pontosan tudja, hogy mi történt akkor. 
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Az első Berzsenyi Családi Találkozó, Budapest 1941 
 
II. Találkozó 
 
A háborús évek, majd az ezt követő kb. 50 év nem igazán a közös családi rendezvények idő-

szaka volt. Nagyon elvétve lehetett azt hallani, hogy valahol családi találkozókat tartottak. 
A II. Találkozó megrendezése egyértelműen, egy személyben Dr. Berzsenyi Györgyöt (George 

Berzsenyi) illeti, aki az USA-ban élő matematika professzor. 1956-ban került 18 évesen az Egyesült 
Államokba, aki Berzsenyi Dániel egyenesági ükunokája. Vargha Györgyként született; édesanyja után 
vette fel a Berzsenyi nevet. Mindig érdekelte a genealógia és elhatározta, hogy ismét szervez egy 
családi eseményt. Végül is 64 évvel az első találkozó után 2005-ben megrendezte az újabb összejö-
vetelt. 

Előzetesen csak hallottam Gyuriról, de nem volt semmilyen kapcsolatunk egymással. A meg-
rendezés előtt levelezésbe kezdtünk. Gyurinak az volt az elképzelése, hogy a fellelhető összes Ber-
zsenyi leszármazottat kutassuk fel. Lehetőleg mindenki vegyen részt a találkozón a leszármazottak 
közül, olyan is, akinek pl. az ükanyja volt Berzsenyi lány. Ezeknek a rokoni szálaknak a kinyomozása 
elég sok időt vesz igénybe. Ez a kutatómunka ma is tart, annak kiderítése, hogy kiknek az őse volt 
Berzsenyi. Ebben a kutatómunkában én is nagyon aktívan és rendszeresen kiveszem a részemet, 
sok Berzsenyi leszármazottat sikerült megtalálnom. Van olyan személy, aki örül, hogy rátaláltunk,  
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van, akit közömbösen hagy a rokoni kapcsolat. Tapasztalatból tudom, ha valaki örül a rokoni kapcso-
latnak és segítőkész az adatok megadásában, akkor mindjárt az elején kell minden adatot megsze-
rezni, mert előfordul, hogy ez a kezdeti nagy lelkesedés lelohad. Többször jártam már így. 

Ez az összejövetel 2005. július 16-án került megrendezésre Nemesvitán, mert ott volt háza 
Berzsenyi Gyuri éppen akkor itt tartózkodó Dániel fiának. A résztvevők érdeklődése és létszáma miatt 
végül is a kultúrházban és annak udvarán gyűltünk össze kb. 150-en. 

Ennek a találkozónak összes költségét Berzsenyi Gyuri és Dániel fia magukra vállalták, bele-
értve az ebéddel kapcsolatos kiadásokat is. A kultúrház falán kb. 10 m hosszban volt látható a Family 
Tree Maker családfa programmal készített, majd kinyomtatott Berzsenyi leszármazás. A résztvevők 
ott nézhették meg egymáshoz való rokoni kapcsolódásukat. Kérésre mindenki ellenőrizhette saját és 
közvetlen hozzátartozói adatait. Ha valami eltérés volt a valóság és a kinyomtatott adatok között, 
akkor az illető kijavította, és szignálta a javítást. 

Az 1941. évi találkozó résztvevői közül Kovácsné Nagy Mariann tudott csak részt venni a 
nemesvitai találkozón, aki akkor 20 éves volt, most pedig gyermekeivel, unokáival, dédunokáival je-
lent meg. Hosszasan mesélt a 64 évvel előtti összejövetelről, a résztvevőkről, az akkori szokásokról. 
Meghitten hallgattuk a beszámolót. Még egy élő személy volt, aki 1941-ben részt vett az ünnepségen 
a Gellért szállóban, de egészségi állapota miatt nem tudott részt venni. 

A találkozóról DVD is készült, ebből a célból ide hívott operatőr által. A megyei újság is tudósí-
tott az eseményről. 

Nagyon  sikeres volt ez az összejövetel is, kb. 2-3 héttel utána tartottunk a résztvevők egy ré-
szével mini találkozót is a lakásunkon. 

A megállapodás szerint 2010-ben lett volna a következő összejövetel. 
 

A második Berzsenyi Családi Találkozó, Nemesvita 2005. július 16. 



32       Matrikula
 

III. Találkozó 

 
Végülis 2010-ben nem került megrendezésre ez a találkozó, mert Berzsenyi Gyurinak balesete 

volt. Ezen kívül a Sopronban élő Berzsenyi leszármazott, Lőrincz-Véger Judit azt javasolta, hogy  ez 
évben Sopronban legyen a rendezvény. 2011-ben jubileumi ünnepség készül Sopronban a Berzsenyi 
Dániel Gimnáziumban és legyen ezzel összekötve a Berzsenyiek ünnepsége. 

A kapcsolattartást a gimnázium vezetőivel Lőrincz-Véger Judit magára vállalta, de a résztvevők 
értesítését, a program szervezését ismét Dr. Berzsenyi György végezte. 

Ezen a találkozón is kb. 150-160 személy vett részt. A legtávolabbi résztvevő családjával Los 
Angelesből jött, de többen érkeztek Németországból, Svájcból, Ausztriából, Londonból is. A London-
ból jött Berzsenyi leszármazott rokon itt találkozott 50 éve nem látott elsőfokú unokatestvérével. Még 
azt sem tudták egymásról eddig, hogy ki hol lakik. 

A programban szerepelt az előző közös családi események ismertetése, a 2005. évi találkozó-
ról készült DVD levetítése. A családfa most nem a falra került kifüggesztésre, mert olyan sok leszár-
mazottat sikerült kikutatni 2005 óta, hogy kb. 30 méter hosszú falfelület kellett volna. Ezúttal kivetítve 
lehetett megnézni az egyes családi ágakat. Beszédek, hozzászólások hangzottak el, és természete-
sen az újonnan felkutatott rokonok megismerése, fényképek, írások, emlékek közzététele. Az 1941. 
és a 2005. évi résztvevő Kovácsné Nagy Mariann most nem tudott eljönni idős kora és a távolság 
miatt, de meghallgattuk felvett hangüzenetét, Berzsenyi Dániel Fohászkodás című versét. Megemlé-
keztünk a 2005. évi közös együttlét óta meghalt rokonokról. Sajnos többen meghaltak 2005 óta, vol-
tak nagyon fiatalok is köztük. 

 Előzetesen nem terveztünk közös ebédet, meglepetés volt, hogy a 90 éves Dr. Korpás István-
né magára vállalta a közös ebéd költségeit és gyermekei közreműködésével szervezte meg ennek 
lebonyolítását.  

Délután közös fotózások voltak, beszélgetés, játékos vetélkedő. Közösen elénekeltük a him-
nuszt. 

Erről a rendezvényről beszámolt a Kisalföld és az Evangélikus Élet című újság is. 
Egy időre feltöltődést ad a találkozó élménye, az újabb rokonok megismerése. A mostani elha-

tározás szerint 2015-ben találkozunk ismét. Addig lehet folytatni az eddig nem ismert rokonok felkuta-
tását.  


